

不负春光 播种希望

袁三军带队观摩

竹林镇乡村林果化建设工作



本报讯 3月7日,郑州市人大常委会副主任、巩义市委书记袁三军带领巩义市各镇(街道)、相关局委负责同志,到竹林镇观摩乡村林果化建设工作。全国劳动模范、副厅级干部、竹林镇党委书记赵明恩,市领导冯献峰、景雪萍、邓英文、杨红伟、马克霞等参加活动。

据悉,竹林镇根据中央及省、郑州市相关要求,在疫情防控的同时有序推进国土绿化。在获得国土绿化复工通知后,该镇第一时间召开了2020年春季国土绿化工作会议,提出“战疫情、谋发展、创三宜、做贡献”的总要求,确定了乡村林果化、庭院花园化、廊道林荫化、荒山彩色化、景区森林化、生态效益化的“六化”目标和精细、规模的原则。

在竹林镇镇东街社区赵寨岭村、长寿山景区、长寿山社区顶峪沟村,袁三军一行沿着整洁的水泥路面,边走边察看村容村貌,了解村庄保洁、庭院整治、景区绿化、乡村林果化建设等情况,并听取了相关工作汇报。

袁三军指出,竹林镇在疫情期间,围绕乡村林果化、庭院花园化、廊道林荫化、荒山彩色化、景区森林化、生态效益化的“六化”目标做了大量工作,村容村貌有了很大变化,大家要学习借鉴竹林镇工作经验。竹林镇要进一步做好庭院改造工作,以庭院的美丽和居家的整洁,带动整个农村面貌的提升。要充分发挥榜样作用,为全市乡村振兴工作高标准、全方位做好引导。

袁三军要求,各镇(街道)要以此次观摩活动为契机,学习竹林镇在乡村林果化建设工作方面好的经验做法,统筹规划、因地制宜,合理利用各村空间资源,结合村情民意,坚持“一村一策”,按照实际情况进行改造,突出特色,统筹兼顾好美观和经济,做到既美观又实用。要充分考虑花草树木的结合、村庄景观绿化的层次,形成错落有致、层次分明、色彩丰富的绿化景观效果,提高绿化的审美效果。要充分发挥群众的主体作用,发动群众、相信群众、依靠群众、组织群众,调动群众在乡村振兴工作中的积极性和主动性。

袁三军强调,各级各部门要统筹抓好疫情防控和脱贫攻坚,帮助贫困劳动力尽快安全有序返岗,积极引导支持返乡能人创业,对不具备外出务工条件的加大公益岗位开发力度,优先安排扶贫龙头企业、扶贫车间、产业扶贫基地复工复产,优先吸纳贫困劳动力务工就业,努力把疫情影响降到最低。要彻底解决农村地区饮水安全问题,坚决打赢脱贫攻坚战。要严格做好外防输入,广泛依靠群众,全面掌握外来返巩人员信息,严格落实防控要求和隔离观察措施,全面夺取疫情防控和经济发展双胜利。

记者 李晓霞 文/图

巩义市召开“三送一强”专题会议

服务企业 有温度更有速度

本报讯 3月10日,巩义市“三送一强”专题会议在发改委召开。会议传达了《郑州市在疫情防控期间开展为企业“送政策、送服务、送要素,强信心”活动月实施方案》,要求学习3月9日晚巩义市委副书记、市长袁聚平在全市动员会上的讲话精神,并就此项工作进行安排部署。巩义市企业复工组办公室主任孙德升主持会议,巩义市发改委、科工信局、住建局等22个成员单位主管副职参加会议。

会议要求,一是多措并举送政策。由巩义市发改委牵头,结合全市疫情防控实际,坚持“简化流程、方便快捷、务实高效”原则,根据《疫情防控期间服务企业优惠政策汇编》,制订细则和操作流程。二是主动靠前送服务。坚持问题导向,实行市领导分包镇(街道),镇(街道)班子领导分

包辖区企业,走访了解企业存在问题和困难,及时协调相关职能部门解决,并定期将问题解决情况报送巩义市复工组办公室。三是纾困送要素。各相关单位要健全工作机制,成立工作专班,充分发挥职能职责,全力做好企业用工、用地、资金及防疫物资等要素保障。

会议强调,各相关单位要按照巩义市委、市政府工作要求,深入开展“三送一强”活动,突出特色,注重实效,真正帮助企业解决实际困难,增强企业发展信心。巩义市企业复工组办公室要加强指导,统筹做好活动信息汇总、问题收集、督促整改、经验推广等各项工作,确保活动扎实有效开展。

巩义融媒记者 吴瑞霞
通讯员 尚晓娜 张晓双

巩义市康店镇 携手文明 共同抗疫

本报讯 新冠肺炎疫情防控工作开展以来,作为郑州市文明镇和拥有6个文明村的巩义市康店镇,将疫情防控与发挥基层党组织引领、推动乡风文明、改善人居环境、维护社会稳定等工作相结合,构筑群防群控严密防线。

深化宣传教育。该镇依托新时代文明实践站,积极宣传新冠肺炎防控知识,全镇印刷防控新冠肺炎宣传画册、公益广告1.2万份,同时积极组织成立党员、群众志愿服务队挨家挨户走访登记并通过广播、喇叭、微信、一封信、公告栏、电子显示屏、巡回宣传车、宣传单等方式实行全覆盖,宣传教育引导广大群众主动参与、自觉防护,进一步增强了防护意识及防护能力。各文明村在做到“喇叭天天响,知识时时讲”把党和政府防控声音传到群众耳中、心中,打通防疫宣传“最后一公里”。同时,针对老人、妇女对各项通知、通告和防控知识不能很好了解和掌握的情况下,用通俗易懂的音频,通过镇统一购买发放并由各村协调安装在党员出租车、党员私家车上的流动大喇叭开展疫情防控知识宣传。

组织开展文明实践主题活动。该镇组织开展“携手文明 共同抗疫——康店文明实践在行动”主题活动,充分发挥新时代文明实践站教育群众、引导群众、服务群众作用,深入推进群防群控、联防联控文明实践,构建党政、家庭、社会“三位一体”的全方位防疫工作网络。突出抓好农村地区特别是农村老年人群体的分众宣传,切实降低疫情传播风险。发挥红白理事会作用,引导群众红事不办、白事简办。目前劝停“红事”6起,劝导“白事”简办13起。叶岭村、黑南村等“两委”,逐家逐户向村民发放移风易俗宣传单和倡议书,确保做到全村知晓。同时在村公告栏及小卖店张贴宣传海报,在进村、组道两侧悬挂移风

易俗条幅,形成了较好的宣传氛围。

实施志愿服务专项行动。该镇叶岭村开展听书打卡活动,庄头村最美党员陈清克利用村微信群开展以“读”攻毒、答题战“疫”、防疫公开课活动,陪伴群众共克时艰,丰富“宅家”生活;康北村、康南村带头遵守加强社区(村)疫情防控要求,筑牢小区居民楼院管理防线。“最美家庭”叶顺利家庭、程新妮家庭既当“指挥员”又当“战斗员”。赵沟村为辖区的残疾人、孤寡老人等困难群众提供代购等力所能及的帮助。

深化人居环境整治。各文明村以此次疫情处置工作为契机,全面开展环境卫生整治,对房前屋后等卫生死角进行大扫除,做好自家庭院、门前环境卫生清理工作,并由村医、防疫员对公共场所、村级劝返点、留观农户室内室外等进行定时消毒,做好环境卫生清理和街道车辆乱放乱停等乱象的整顿工作。焦湾村针对辖区复工复产为辖区疫情防控带来了新的安全隐患的情况,与企业积极对接,要求企业组织返工人员在医疗卫生防疫部门的指导下,科学、有序、安全地返回工作岗位,避免返岗人员与外界接触感染。

大力选树典型。以“战疫路上 他(她)的故事”为主题每天美篇推送一篇感人故事,及时储备防疫一线涌现出的各类先进典型,将爱心捐款不留名、卡点值班尽全力、微信群里做贡献的81岁老党员陈清克纳入中国好人候选人和河南省疫情防控中的“身边好人候选人”推荐范围,“黑脸支书”董建均、身先士卒捐款捐物的庄头村支部书记郭小红、战“疫”夫妻丁晓红陈庭尧等作为重大典型进行培育,涵养成为推荐各类先进模范的典型库和“蓄水池”,作为弘扬人间大爱的生动实践和鲜活教材。

记者 李晓霞 通讯员 张静